



沪蓉高速两端连接着成都和上海 四川交投供图

沪蓉高速这条“黄金路”拉满中国经济“开弓箭”



“十四五”规划纲要里有一张中国都市圈和城市带分布图，未来，中国经济的要素和资源都将重点汇聚于此，形成一片“高光地带”。

从上海电气临港基地到成都电子产业功能区

“国内领先、国际一流、50年不落后”，上海电气临港重装备制造基地的目标是一个聚焦国家战略、以振兴装备制造业为己任的现代化装备制造业产业集群。

目前，临港基地已建重型厂房40万平方米，具备1400吨最大起吊能力和5000吨级码头；拥有4000台(套)先进技术装备，其中发电机动态试验台、8.8.20米数控龙门铣床等“国际顶级”的大型、高端技术装备约100台(套)。

而在沪蓉高速另一头的成都，2020年电子信息产业规模达10065.7亿元，同比增长19.8%，成功迈入“万亿级”。

目前，成都电子信息产业规模上企业数量就已超过1400户，从业人员超过60万，英特尔、IBM、戴尔、华为等60余家世界500强和国际知名公司相继落户。成都高新区仅仅显示产业就已经聚集了京东方、深天马、TCL等龙头企业，形成了从上游原材料、中游显示面板到下游终端生产的全产业链。



位于青白江的成都铁路港

乡村振兴，将春意写进百姓心中。从花博会到天府大地艺术季

眼下沪上一派春意盎然，万芳吐蕊、花期渐盛，将在花博会期间绽放最美姿态。第十届中国花卉博览会将于2021年5月21日~7月2日在上海市崇明区举行，为期42天。这是首次在岛屿上、乡村中、森林间举办花博盛会。届时，花博园区百花绽放迎客，精彩演绎“花开中国梦”主题，将崇明区打造成为一座“海上花岛”。截至2020年底，崇明全岛商品花卉总种植面积2.8万亩，花卉总产量达3245.29万枝(盆)，年销售额突破亿元。

因水而生，因水而兴，因水而美。从杨浦滨江到锦江公园

杨浦滨江是上海乃至中国近代工业最重要的发源地之一，形成了中国近代工业的众多“之最”，包括中国第一家机器造纸厂、第一座机器棉纺织厂、第一座陆上水厂等等。百年工业遗存赋予了杨浦滨江独特的空间特征，通过对工业遗存的“再利用”、路径线索的“新整合”、原生景观的“重修复”，城市更新有了“催化剂”。

“母亲河”锦江环绕着成都中心城区蜿蜒流淌，从空中俯瞰，依傍锦江而建的锦江绿道仿佛一条碧绿的走廊，将锦江与城区、人与自然、静与动巧妙地融合在了一起。

东西双向互济、陆海内外联动，书写开放新格局。从山深水港到成都国际铁路港

长江口外，东海之滨，上港集团洋山深水港区犹如一颗海明珠，推动上海港从“江河时代”迈向“海洋时代”。上港集团是中国首家整体上市的港口股份制企业，以上海港为母港，以码头管理和经营为核心主业，拥有完整的港口业务体系，集装箱班轮航线直达全球300多个港口。2020年，上海港实现集装箱吞吐量4350万标准箱，连续11年位居全球集装箱港口首位。

古时丝绸之路驼铃声声，而今中欧班列笛声悠悠。每当驾驶火车头，牵引着长长“巨龙”风驰电掣奔向欧洲，这座城市从内陆腹地迈向开放高地的步伐就加快了脚步。2020年成都的国际班列和中欧班列开行量继续保持全国前列，亚蓉欧班列开行同比增长逾三成，中欧班列开行同比增长近六成。

跨越山海只为你拿起你的镜头记录下高速上的动人瞬间

4月6日，为迎接建党100周年，中宣部会同交通部、文旅部等共同开展的“沿着高速看中国”主题宣传活动正式启动，并持续至6月底。作为主要参与媒体之一，红星新闻联合微博、抖音等国内头部平台，开展“少年中国行——沿着高速看中国”短视频创作大赛。大赛面向百所高校、百支大学生团队，征集以高速公路为主题的百部短视频作品。希望大学生们以青年视角，生动展现“少年中国”发展活力，献礼党的百年华诞。

短短一天时间，活动已吸引多位同学踊跃参与，他们来自全国各大高校，以“90后”“00后”为主。

报名通道：我们期待独特的你带来独特的创意和多样化的表达——一部高速公路的航拍大片、一个高速公路沿线的村庄变化、一位货车司机的温暖故事、一首诗歌配上热乎乎的画面、一幅沙画讲述动人瞬间，都是我们所期待的。

投稿方式：请于5月10日前将作品发送至邮箱177638026@qq.com，请在邮件中注明“沿着高速看中国”作品投稿，并留下联系方式。

详情请加群咨询QQ: 893712520, 暗号: 沿着高速看中国。

成都商报-红星新闻记者 钟茜妮 彭祥萍 摄影 张炎良

合作共赢 相互赋能

成都传媒集团、每经分别与人民文旅签署战略合作协议

成都商报 4月7日，成都传媒集团和旗下成都每经传媒有限公司(以下简称每经)分别与人民文旅信息科技(北京)有限公司(以下简称人民文旅)签署了战略合作协议。

成立于2006年的成都传媒集团，综合传播影响力稳居全国报业集团第一方阵、总体经济规模连续8年位列全国同类报业集团前三名。

每日经济新闻是国内主流财经全媒体平台，是中国最具影响力、公信力和权威性的专业财经全媒体之一。

人民文旅是人民日报社旗下《国家人文历史》杂志社、人民网股份有限公司共同打造的专注于文旅产业的融媒体和产业服务与发展的综合性融合平台。

记者从签约现场获悉，成都传媒集团与人民文旅将根据各自的背景与资源优势，在业务发展、产业打造、人才、股权等方面建立深度的战略合作关系。未来将在文旅项目、城市营销、国际传播、股权投资等方面合作。

每经和人民文旅将围绕内容、活动、智库等展开紧密合作。

“我们的合作是一个长期过程，将相互赋能，共同实现资源嫁接、优势互补。”成都传媒集团相关负责人在签约仪式上表示，通过共享行业信息和行业资源，能提升成都传媒集团和人民文旅的市场开拓与竞争能力，获取长远的市场利益。

人民文旅负责人则表示，合作对双方而言是共赢，“人民文旅和成都传媒集团以及每经将站在更好的舞台上，共同为城市营销提供更高、更多的央媒传播平台，带来更高端、更国际化的文创资源。”

柴油车排放超标依然上路行驶“逗硬”处罚

为强化移动源污染管控，严厉打击移动源超标排放违法行为，进一步改善大气环境质量，2021年以来，随着成都市移动源污染防治攻坚战深入推进，尾气排放超标车辆的抽测和处罚力度进一步加大。4月开始，成都市将逗硬超标柴油货车现场处罚，做到“超标一起，处罚一起”。

4月7日，记者在监督抽测现场看到，成都市生态环境局联合成都市公安局交警总队对路上行驶的柴油车开展常态化人工监督抽测。对生态环境部门检测发现的尾气排放超标车辆，交警部门根据《中华人民共和国大气污染防治法》和《中华人民共和国道路交通安全法》相关条款，现场开出了罚款200元的罚单。

“常态化的监督抽测和对超标车辆的现场处罚是我市管控柴油货车的重要抓手，是打赢污染防治攻坚战、持续改善大气环境质量的重要环节。下一步，全市生态环境系统和公安交警部门将形成合力，严厉打击尾气不合格车辆上路行为，不放过每一辆超标车，有效管控移动源排放带来的环境污染。”成都市生态环境局相关负责人介绍。

成都商报-红星新闻记者 李彦琴

紧接01版 深化在蓉投资发展，共享机遇、共谋合作、共创未来。成都将全力打造一流国际化营商环境，为企业来蓉发展提供更加优质、更加精准的服务保障。真诚邀请大家到成都街头走一走、看一看，品尝地道美食，观赏山水美景，感受这座“雪山下的公园城市”的独特魅力。

近日成代表中粮集团向为本届糖酒会提供大力支持的成都市委市政府表示感谢。他说，多年来，中粮集团与成都市在粮油、食品、地产、金融、会展等领域建立了广泛良好的合作关系。中粮集团将一如既往把成都作为投资布局的重点区域，与成都开展全方位战略合作，助力区域经济高质量发展。希望大家充分利用全国糖酒会这个大平台、大舞台，加强沟通交流，深入洽谈合作，相互学习借鉴，共同推动国内外产业链循环畅通和经济发展，携手开创中国食品酒类产业发展和国际交流新局面。

本届糖酒会是全国糖酒会第31次与成都结缘，更是“十四五”开局之年中国食品和酒类行业的首个综合大展，总展出面积达21.5万平方米，吸引了来自42个国家和地区的4106家参展商参展，展览规模创历届之最，充分体现了食品和酒类行业对未来发展充满信心。

副市长刘筱柳，四川天府新区管委会主任陈璋，市政府秘书长周先毅，以及城市与企业嘉宾、行业协会代表等参加开幕式。

上接01版 高端节会提升行动

从今年开始，成都将持续迎来重大国际赛事。成都将实施高端节会提升行动，推进成都大运会各项筹备工作，高质量举办世界青年羽毛球锦标赛、成都马拉松、铁人三项世锦赛等重大国际赛事，以及世界文化名城论坛·天府论坛、创意设计周、国际数字版权交易博览会、世界川菜大会、第十三届中国音乐金钟奖·蓉城之秋成都国际音乐节等重大品牌活动，举办成都国际工业博览会等重大展会活动超过950个。

消费场景升级行动

消费场景升级行动，将把文化大餐带入市民的生活。成都将推出展现天府文化、极具成都印记的新场景、新业态、新产品，打造一批特色鲜明的世界级旅游休闲街区、乡村古镇，评选60家“新旅游·湖成都”主题旅游目的地和20家A级林盘景区，创建第一批国家级夜间文化和旅游消费集聚区。

“爱成都·迎大运”全民健身活动4000场(次)，将释放成都的运动魅力。成都国际熊猫美食荟等40个美食节会，评选发布100家特色小店，将让成都更“可口”。此外，成都还将进一步提升街头艺术表演覆盖面，举办各类音乐演出1500余场次，打造特色“音乐+”消费场景，打造一个更动听的成都。

成都商报-红星新闻记者 钟茜妮

成都第四批城市建设工程项目机会清单发布 4大类85个项目 住建领域再次释放大批机遇

这些片区待更新 1.314爱情专线、马家沟、东郊记忆……

城市的有机更新，意味着旧城区多个片区将迎来改造，更新面貌。

记者在清单的“城市有机更新”类项目清单中看到，城市有机更新项目类共计包含72个项目。有“咨询策划需求、项目设计需求”，有特色街区的改造，或片区风貌整治需求等等。

例如锦江区的“1.314爱情专线”项目，这一场景以浪漫爱情为主题，以花卉产业为牵引，将春熙路(太古里)时尚潮流商圈与兰桂坊(九眼桥)餐饮潮流商圈有机串

联，打造锦江公园最具特色城市形象展示空间和人气消费场景空间。

此外，城市有机更新项目还包括“十陵街道灵龙东路特色街区”、“沸腾小镇沸腾里特色街区”“多子巷街特色街区”等等。

这些建设项目有需求释放 ■**金鸡山公园、蓝绸带二期……**

记者在这批清单中看到，清单中包含了一系列的市政基础设施、公建配套设施等项目，都有不同建设需求，希望高质量的企业参与项目建设工作。

例如“市政基础设施”类项目中，包括位于天府新区的“高铁片区绿道项目”，项目需求是希

望符合项目需求的勘察、设计单位加入，提供项目勘察、设计服务。

位于简阳市赤水街道的“金鸡山公园”项目，则是“公建配套项目”中的一个，需求则是希望企业提供设计服务。

清单中还包含“其他”类项目，例如“简阳工业集中发展区迎宾南路”项目就是其中之一，迎宾南路全长约1586m，宽20m，项目有建筑设计方面的需求。

此外，成都东部新区的蓝绸带项目二期；天府新区的科诚路项目、正兴23路项目等等，都在此次《成都市住建领域幸福美好生活十大工程机会清单》之中。

成都商报-红星新闻记者 王珏